

想念

□和县历阳一小六（3）班 吴欣怡

那个夏天的蝉鸣比哪一年都聒噪，窗外枝桠疯长，却总也挡不住烈阳。那棵李子树挺立着身子，郁郁葱葱，很像一个人。

微风徐徐，脚下的石子被我踩得“咔嚓咔嚓”地响。妈妈那天没来接我，我循着记忆，穿过一条巷子往家走。巷子里的院落虽然老旧，但家家都爱种花。唯独这家不一样，我停下脚步，伸着头朝敞开的门里看去，里面没有一盆花，只有一棵长得极好的李子树。忽然一个东西从墙上跳下来，趴在我的脚上。那是一只灰色的猫，它竟不怕人，软软地蹭着我的腿。我情不自禁地陪它玩了好一会儿。

此后，我就找各种借口拒绝妈妈来接我，每每路过那个巷口我都会陪它玩一会儿。有次，家人都不在家，哥哥给我留了张纸条：我们有事出去了，妈妈跟丁老头说了，让你在他家吃饭。就是你常走的巷子里，有棵李子树的那家。

这次，我照例走到熟悉的门口，再伸头看去，李子树下多了一个躺在靠椅上手拿扇子打盹的老人，皮肤黑黑的，皱纹很多很深。仿佛感受到我的目光，他转头看过来的那一瞬，我却吓得缩回头，心里犹豫要不要进去。来来回回转了八圈，内心崩溃。这时，那只时常跳下来碰瓷的猫又来了，我抚摸着它柔软的毛。“哎呦，阿黄哎，你怎么跑出来了？”不知什么时候，那个老爷爷出来了。我赶紧站起来，疑惑和慌张地看着他，刚才还趴在我脚上的猫叫了一声，向他跑去。他将猫抱在怀里，转头对我说：“你是小珍子家的大丫头吧，看你在门口转了好几圈了，是不想来我家吃饭了吗？”“没有，没有，我不知道你是不是……”我默默地把“丁老头”三个字咽了下去。“那就赶紧进来吧！”“好的，丁爷爷。”

原本以为老人家做饭都是很清淡的，但他的厨艺让我刮目相看，那天我竟吃了三大碗米饭。离开前他又摘了不少李子，叮嘱我：“给你哥多分点，可别再爬树摘李子了，看把我屋顶都砸破了。”我笑着收下，跟他告了别。

后来呢，我跟丁爷爷的关系越来越好。“对了，这只猫叫什么名字？”我一边吃着李子，一边指着那只正在晒太阳的猫。“阿黄。”丁爷爷说。“太随意了吧？！人家是只灰猫！”“那小灰灰？”“太一般了。”“看它一身圆的，叫它团子吧。”“过时了。”“这也不行，那也不行，你说叫啥？”丁爷爷没好气地说。团子……我脑海中闪过一个词：“叫它团长吧！”

二年级的时候，我去了县城上学，想回老家也只能等到放假。不记得是哪一个假期，我兴高采烈仍往丁爷爷家跑去，他还是躺在那把老旧的靠椅上。我把手放在他耳边拍了拍：“回神。”他抖了一下，回头看向我：“哟，丫头啥时候回来的？”“不告诉你，团长呢？”我的眼光四下寻觅着。他愣了一下，接着淡淡地笑了：“没啦！老啦，它遇见你时已经是只老猫啦。”我愣住了，或许当时我感觉到了什么，就把目光重新落在丁爷爷的身上，上下打量了他一遍，应该是在想他算不算老。

五年级的一个周末，在画画的我偶然听到一句：“明天正好不上学，带吴欣怡回去看看吧。”我顿时来了兴趣，打开门问爸妈：“什么？带我去哪儿？”“带你回老家要不要？”“好啊，好啊。”许久没有回去的我无心画画，兴奋地在纸上乱涂起来。“……丁老头怎么没了？前几天我看他还好好的呢！”“不知道，看吴欣怡和老人家关系挺好，带她去看看吧。”我的笔停下了，纸上那抹灰色，面积在不断扩散……那天我记得格外清楚，太阳烈得是要把云朵烤焦，阳光刺眼的只能看见楼下一片白，闷热的感觉压得人喘不过气来。丁爷爷的儿女说会留下那棵树，哦，是那棵挺立着身子，郁郁葱葱，很像一个人的李子树。

这里的风遇山止，船到岸停，这里的一切有始有终。那棵李子树仍然挺拔，仍然茂密，可树下打盹的老爷爷和那只叫团长的猫去哪了呢？我真想把所有的美好时光存个档，我真想让那些美好时光常留身边，我真想……

指导老师 胡敏

少壮不努力 老大徒伤悲

《愿望的实现》读后感

□合肥市乐农新村小学教育集团蜀麓校区五（6）班 杨梓煜

每个人的心中都有愿望，而我的愿望就是能成为大人，整天无忧无虑，想去哪玩就去哪玩，想买什么就买什么。可当我看了《愿望的实现》后，慢慢改变了想法。

《愿望的实现》讲的是父亲苏巴和儿子苏希的故事，他们一个因小时候没好好读书，想变回小孩，重新好好读书，一个因不想上学，想变成大人天天爬树、游泳、吃糖果。于是，在一天晚上，在仙女的帮助下，他们如愿以偿地交换了身份，父亲变成儿子，儿子变成父亲。苏

巴见自己变成了小孩，很是高兴，可到了学校，一点学习的心思都没有。而苏希变成大人，因为牙齿都掉光了，不能吃糖，到了池塘边想下去游泳又想：我如果下水，那会感冒得关节炎的。于是回到了家，开始了无聊的一天。终于有一天，父子俩厌倦了这样的生活。一个不想上学，一个不想因腿脚不便而操心。于是，又在一天晚上，他们被仙子换了回来。

“少壮不努力，老大徒伤悲。”读了这本书我感受到，什么时候就应该做什么事，就像春天要播种，秋天才能收获果实。我要好好努力，不能像主人公苏巴和苏希一样异想天开，因为只有凭自己的努力才能有所成就。现阶段，我的愿望是成为一位救死扶伤的医生，钟南山爷爷就是我的榜样。但我知道光空想是不行的，还要加上自己的努力。在疫情期间，钟南山爷爷等医护人员之所以在人民群众中起到“定心”的作用，是因为他们在少年时就立志学医，努力拼搏，并积累丰富的经验而学有所成。虽然最近疫情仍不容乐观，但我相信，在共产党以钟南山为代表的医护人员的努力下，我们一定会恢复往日的平静。

我的家人在“疫”线

□淮南市谢家集区第四小学六（1）班 曹雅婧

面对上半年突如其来的疫情，很多老师在软件上给同学们上直播课，梳理每天课程的知识点。我的妈妈是一名教师，她每天给自己的学生上直播课。

我的爸爸是一名交警，自从疫情反弹后，爸爸每天回家都很晚，有时甚至两三天都不回家，也没有时间陪我。停课以后，每天早上，当我听到关门声，就知道爸爸上班去了，而下班时间就不知道了。有一天，我实在太想他了，等到十一点他才回来。吃饭后，我就问他上班都忙什么呢？他说：“我们每天要反复核查、登记，在高速路口对出入淮南的车辆检查。车要疫情防控发放的通行证，车内人员24小时核酸检测报告，查双码放行。不符合放行要求的劝返或者处罚。”“那有没有不听话的呢？”我迫切地问，“疫情面前，人人有责，大家都挺听从指挥。”我看着爸爸疲惫的脸庞，赶紧让他休息了，好想让他多睡一会啊！

爸爸守在前线，保卫着这座城市，不忘初心，牢记使命。还有白衣天使们，消防员们，军人们等等，他们每天没有丰盛的食材，也没有精美的餐具，甚至只有一桶方便面填饱肚子。他们都是最可爱的人，值得尊敬的人！

指导老师 李璐璐

雨从哪里来

□砀山县经济开发区实验小学四（4）班 翟誉儒

总有云宝宝在学

走路

扑通

摔了一跤

眼泪掉下来

雨也落下来

指导老师 李正茹